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1調査概要

１．調査方法

弊社アンケートモニター「コムネット」に対するインターネット調査

２．調査対象

福岡県在住の20歳以上の男女

３．調査時期

平成23年7月20日（水）～7月22日（金）

４．調査規模
413サンプル

【標本構成】

【報告書の見方】
・本文及び図中に示した調査結果の数値は百分比（％）で示してある。これらの数値は小数点以下第２位を四捨五入しているため、全項目の回答比率の合計が100.0％とならない場合がある。
・複数の回答を求めた質問では、回答比率の合計が100.0％を超えることがある。
・報告書中の図表では、コンピューター入力の都合上、回答選択肢の表現を短縮している場合がある。

■性 件数 構成比（％）

男性 189 45.8

女性 224 54.2

全体 413 100.0

■年代 件数 構成比（％）

20代 80 19.4

30代 89 21.5

40代 96 23.2

50代 84 20.3

60代以上 64 15.5

全体 413 100.0

■職業 件数 構成比（％）

会社員 151 36.5

会社役員 8 1.9

公務員・団体職員 22 5.3

自営業 24 5.8

自由業 12 2.8

パート・アルバイト 65 15.8

専業主婦 92 22.3

学生 13 3.2

無職 26 6.3

その他 - -

全体 413 100.0

■未既婚 件数 構成比（％）

未婚 112 27.1

既婚 301 72.9

全体 413 100.0

■居住地 件数 構成比（％）

福岡都市圏 316 76.5

その他福岡県内 97 23.5

全体 413 100.0



2調査概要

【クロス軸に使用した層別の基本属性】

＜ＳＮＳ登録別＞
登録層：ブログ、ミクシィ、ツイッター、フェイスブック、マイスペース、その他のＳＮＳのいずれかに登録している層
非登録層：上記のいずれも登録していない層

＜ＳＮＳ登録きっかけ別＞
ブログやＳＮＳへの登録は、それぞれ「情報発信」「情報収集」「情報共有」がきっかけである層

＜（ＳＮＳ）登録（登録への関心を含む）別＞
「ブログ」「ミクシィ」「ツイッター」「フェイスブック」への登録層および登録に関心がある層
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登録層 222 42.4 57.6 28.4 27.3 21.9 16.3 6.0 32.8 67.2 39.5 2.6 6.0 6.5 3.4 13.6 20.1 4.4 3.8 - 77.6 22.4

非登録層 191 49.7 50.3 8.8 14.8 24.8 25.0 26.6 20.4 79.6 33.0 1.0 4.5 4.8 2.1 18.3 24.9 2.1 9.2 - 75.5 24.5

居住地

ＳＮＳ
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調
査
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職業未既婚年代性
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情報発信層 50 53.1 46.9 30.0 22.8 26.6 15.9 4.8 37.7 62.3 46.4 - 7.8 2.0 7.4 15.6 15.2 1.8 3.8 - 83.1 16.9

情報収集層 84 36.6 63.4 18.7 25.8 28.0 14.7 12.8 30.7 69.3 39.8 3.2 2.8 6.0 1.5 13.8 23.1 4.7 5.0 - 71.5 28.5

情報共有層 101 42.8 57.2 33.7 26.9 17.5 17.1 4.8 29.6 70.4 42.2 1.0 7.0 5.4 1.6 15.4 19.1 4.8 3.5 - 79.8 20.2

居住地職業

ＳＮＳ
登録
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調
査
数
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ブログ 164 53.1 46.9 30.0 22.8 26.6 15.9 4.8 37.7 62.3 46.4 - 7.8 2.0 7.4 15.6 15.2 1.8 3.8 - 73.8 26.2

ミクシィ 170 36.6 63.4 18.7 25.8 28.0 14.7 12.8 30.7 69.3 39.8 3.2 2.8 6.0 1.5 13.8 23.1 4.7 5.0 - 78.5 21.5

ツイッター 156 36.6 63.4 18.7 25.8 28.0 14.7 12.8 30.7 69.3 39.8 3.2 2.8 6.0 1.5 13.8 23.1 4.7 5.0 - 79.9 20.1

フェイスブック 119 42.8 57.2 33.7 26.9 17.5 17.1 4.8 29.6 70.4 42.2 1.0 7.0 5.4 1.6 15.4 19.1 4.8 3.5 - 81.7 18.3
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■（イ）最もよく利用する端末 【％】
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413 84.9 9.5 4.5 1.2 -

男性 189 89.8 6.4 2.7 1.1 -

女性 224 80.8 12.0 6.0 1.3 -

２０代 80 68.3 19.2 11.4 1.1 -

３０代 89 83.6 6.8 7.3 2.2 -

４０代 96 86.0 13.0 1.0 - -

５０代 84 95.0 3.3 0.8 0.8 -

６０代以上 64 92.5 3.8 1.9 1.9 -

登録層 222 78.8 11.4 7.5 2.2 -

非登録層 191 91.9 7.2 0.9 - -

ＳＮＳ
登録別

全　体

性
別
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代
別

3

インターネットを利用する端末は、パソコンが９割、携帯電話が５割超。30代以下ではスマートフォンが約３割。

インターネットを（ア）よく利用している端末および（イ）最もよく利用する端末は、「デスクトップ型やノート型パソコン」（ア：96.4％、イ：

84.9％）の割合が最も高く、「携帯電話」（ア：56.5％、イ：9.5％）、「スマートフォン」（ア：15.6％、イ：4.5％）の順である。

・性別では大きな差は見られないが、年代別は、（ア）では年齢が下がるにつれ「携帯電話」の割合が高くなっている。また、30代以下は40代以上

に比べて「スマートフォン」の割合が高い。（イ）では、50代以上は40代以下に比べて「デスクトップ型やノート型パソコン」の割合が高い。

・SNS登録別では、登録層は非登録層に比べて、（ア）（イ）ともに「携帯電話」「スマートフォン」の割合が高い。一方、非登録層は（イ）で「デスクトッ

プ型やノート型パソコン」の割合が、登録層に比べて高い。

◆インターネットの利用端末 【（ア）複数回答 （イ）単一回答】

１．インターネットの利用端末

＊インターネットの利用はメールも含む

■（ア）利用している端末 【％】
調
査
数
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413 96.4 56.5 15.6 5.1 1.6

男性 189 98.4 55.0 18.1 6.9 2.7

女性 224 94.6 57.8 13.6 3.5 0.6

２０代 80 94.4 73.1 29.4 6.1 2.5

３０代 89 95.4 61.3 26.4 8.0 -

４０代 96 95.2 55.7 8.6 3.4 3.4

５０代 84 99.2 54.0 8.1 5.2 -

６０代以上 64 98.1 33.8 3.8 1.9 1.9

登録層 222 96.3 61.4 24.0 8.1 2.3

非登録層 191 96.4 50.8 5.9 1.5 0.7
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代
別

ＳＮＳ
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（ア）利用している端末　全体（n=413）

（イ）最もよく利用する端末　全体（n=413）

（％）



4

◆利用時間 【単一回答】

２．利用時間

一日のインターネットの平均利用時間は2.6時間。年齢が下がるにつれて、利用時間が長い傾向がある。

インターネットの一日の利用時間は、「１～２時間未満」の割合が28.0％と最も高く、次いで「２～３時間未満」が26.0％、「３～５時間未

満」が16.2％となっており、平均利用時間は2.6時間である。

・年代別では、年齢が下がるにつれ平均利用時間が長くなっている。

・SNS登録別では、登録層は非登録層に比べて平均利用時間が長い。

1.46.6

30分未満
30分～

1時間未満

13.0 28.0

1～2時間未満 2～3時間未満

26.0

3～5時間未満

16.2

5～7時間未満

5.1

7～10時間未満

3.7

10時間以上

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体　（n=413）

平
均
利
用

時
間

2.6時間

＊平均利用時間：「30分未満」＝0.5、「30分～1時間未満」＝0.75、「1～2時間未満」＝1.5、「2～3時間未満」＝2.5、「3～5時間未満」＝4、「5～7時間未満」＝6、「7～10時間未満」＝8.5、
「10時間以上」＝10として算出

■インターネットの利用時間 【％】 【時間】

調
査
数

３
０
分
未
満
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０
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～

１
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未
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１
～

２
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未
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２
～

３
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満

３
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５
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５
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７
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０
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０
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上

平
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時
間

413 6.6 13.0 28.0 26.0 16.2 5.1 3.7 1.4 2.6

男性 189 8.2 13.4 27.6 23.8 17.2 4.0 4.8 1.1 2.6

女性 224 5.3 12.7 28.4 27.8 15.3 6.0 2.7 1.8 2.6

２０代 80 6.1 9.4 20.8 31.4 19.4 2.2 7.2 3.3 3.1

３０代 89 4.3 10.6 38.2 20.6 12.8 6.0 5.7 1.8 2.7

４０代 96 6.6 11.7 26.0 32.2 12.7 5.4 4.5 1.0 2.6

５０代 84 6.2 20.4 23.1 24.8 18.6 6.1 - 0.8 2.3

６０代以上 64 11.3 13.3 32.3 18.9 18.7 5.6 - - 2.2

登録層 222 4.5 7.8 26.3 28.6 17.0 7.8 5.6 2.3 3.1

非登録層 191 9.2 19.1 30.0 22.8 15.1 1.8 1.4 0.5 2.1

ＳＮＳ
登録別

年
代
別

全　体

性
別



5３．利用場所

インターネットは自宅での利用が多いものの、20代・30代は会社や学校、乗り物での移動中の利用率も高い。

（ア）インターネットを利用する場所は、「自宅で」の割合が97.0％と最も高く、次いで「会社・学校で」が43.7％、「乗り物での移動中に」が

29.3％となっており、（イ）最もよく利用する場所でも同順位である。

・性別では、男性は女性に比べて「会社・学校で」の割合が高い。

・年代別では、30代以下は40代以上に比べて「会社・学校で」「乗り物での移動途中に」の割合が高い。また、（イ）では30代は「会社・学校で」、60

代以上は「自宅で」の割合が、他の年代に比べて高くなっている。

・SNS登録別では、登録層は非登録層に比べて「自宅」以外の場所の割合が高い。

◆利用場所 【（ア）複数回答 （イ）単一回答】
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（ア）利用する場所　全体（n=413）

（イ）最もよく利用する場所　全体（n=413）

（％）
■（ア）利用する場所 【％】

調
査
数

自
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乗
り
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で
の
移
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中
に

飲
食
店
や
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フ
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で

そ
の
他
の
移
動
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そ
の
他

413 97.0 43.7 29.3 16.9 16.3 3.6

男性 189 94.2 57.6 25.6 12.3 12.8 4.4

女性 224 99.3 31.9 32.3 20.8 19.3 2.9

２０代 80 98.9 54.7 50.3 25.8 24.7 1.1

３０代 89 95.5 53.6 37.6 22.6 25.2 5.7

４０代 96 95.2 48.2 29.8 17.8 13.3 2.1

５０代 84 96.4 43.8 17.8 11.3 8.9 4.0

６０代以上 64 100.0 9.3 5.6 3.8 7.6 5.6

登録層 222 99.1 48.8 39.7 24.8 20.1 2.9

非登録層 191 94.4 37.7 17.2 7.7 11.9 4.4

全　体

性
別

年
代
別

ＳＮＳ
登録別

■（イ）最もよく利用する場所 【％】
調
査
数

自
宅
で
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・
学
校
で

乗
り
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で
の
移
動
中
に

飲
食
店
や
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フ
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で
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の
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移
動
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の
他

413 82.5 15.6 1.9 - - -

男性 189 74.0 23.9 2.1 - - -

女性 224 89.6 8.6 1.8 - - -

２０代 80 80.0 14.2 5.8 - - -

３０代 89 69.8 29.5 0.7 - - -

４０代 96 82.3 15.6 2.1 - - -

５０代 84 86.3 12.8 0.8 - - -

６０代以上 64 98.1 1.9 - - - -

登録層 222 79.2 18.0 2.9 - - -

非登録層 191 86.3 12.9 0.8 - - -

ＳＮＳ
登録別

全　体

性
別

年
代
別



6４．利用内容

インターネットの利用はメールと情報の検索が約９割。20代はサイトやブログ、ＳＮＳの閲覧や書き込みが他の年代に比べて突出して高い。

インターネットの利用内容は、（ア）利用しているものでは、１位「メール」92.2％、２位「情報の検索」85.9％、「ショッピング」67.0％である。

また、（イ）最もよく利用しているものでは、１位「情報の検索」42.4％、２位「メール」33.0％、３位「特定のサイトやブログ、SNSの閲覧・書

き込み」13.6％となっている。

・性別では、女性は男性に比べて「ショッピング」や「特定のサイトやブログ、SNSの閲覧・書き込み」の割合が高い。

・年代別では、20代は「特定のサイトやブログ、SNSの閲覧・書き込み」、30代は「オークション」の割合が、他の年代に比べて高くなっている。

・SNS登録別では、登録層は非登録層に比べて、ほとんどの項目で割合が高くなっている。

◆利用内容 【（ア）複数回答 （イ）単一回答】

メ
ー

ル

情
報
の
検
索

シ

ョ
ッ
ピ
ン
グ

特
定
の
サ
イ
ト
や
ブ
ロ
グ

、

Ｓ
Ｎ
Ｓ
の
閲
覧
・
書
き
込
み

動
画
や
静
止
画

、
音
楽

（
ラ

ジ
オ
含
む

）
の
閲
覧
・
聴
取

オ
ー

ク
シ

ョ
ン

オ
ン
ラ
イ
ン
ゲ
ー

ム

オ
ン
ラ
イ
ン
講
座
受
講

そ
の
他

85.9

42.4

11.6
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13.62.9
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（ア）利用しているもの　全体（n=413）

（イ）最もよく利用しているもの　全体（n=413）
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■（イ）最もよく利用しているもの 【％】
調
査
数

メ
ー

ル

情
報
の
検
索

シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ

特
定
の
サ
イ
ト
や
ブ
ロ
グ

、

Ｓ
Ｎ
Ｓ
の
閲
覧
・
書
き
込
み

動
画
や
静
止
画

、
音
楽

（
ラ

ジ
オ
含
む

）
の
閲
覧
・
聴
取

オ
ー

ク
シ
ョ
ン

オ
ン
ラ
イ
ン
ゲ
ー

ム

オ
ン
ラ
イ
ン
講
座
受
講

そ
の
他

413 33.0 42.4 2.9 13.6 1.4 2.1 1.0 0.3 3.4
男性 189 37.4 46.8 - 6.4 2.6 1.6 1.2 0.6 3.3
女性 224 29.3 38.6 5.4 19.6 0.3 2.5 0.8 - 3.6
２０代 80 36.9 31.4 2.2 21.1 2.5 - 2.2 - 3.6
３０代 89 27.1 47.3 2.1 15.6 1.1 4.3 - - 2.5
４０代 96 28.8 46.3 6.1 14.7 - 0.7 1.0 - 2.4
５０代 84 28.1 52.3 1.7 9.0 3.2 2.0 - - 3.7
６０代以上 64 48.9 30.2 1.9 5.7 - 3.8 1.9 1.9 5.7
登録層 222 32.7 36.5 2.8 19.9 1.4 3.1 0.9 0.5 2.3
非登録層 191 33.4 49.1 3.0 6.2 1.4 1.0 1.1 - 4.7

ＳＮＳ
登録別

全　体

性
別

年
代
別

■（ア）利用しているもの 【％】
調
査
数

メ
ー

ル

情
報
の
検
索

シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ

特
定
の
サ
イ
ト
や
ブ
ロ
グ

、

Ｓ
Ｎ
Ｓ
の
閲
覧
・
書
き
込
み

動
画
や
静
止
画

、
音
楽

（
ラ

ジ
オ
含
む

）
の
閲
覧
・
聴
取

オ
ー

ク
シ
ョ
ン

オ
ン
ラ
イ
ン
ゲ
ー

ム

オ
ン
ラ
イ
ン
講
座
受
講

そ
の
他

413 92.2 85.9 67.0 54.3 42.4 34.6 11.6 2.2 9.7
男性 189 91.2 89.3 56.3 48.7 42.1 31.6 10.9 2.2 11.0
女性 224 93.1 82.9 76.1 59.1 42.7 37.2 12.2 2.1 8.6
２０代 80 100.0 79.2 64.4 80.0 46.4 30.3 19.7 1.1 8.3
３０代 89 92.7 86.1 68.5 65.1 46.6 44.1 14.6 4.3 10.7
４０代 96 87.4 89.8 68.8 53.8 45.9 39.4 10.3 2.4 7.5
５０代 84 91.1 87.0 73.8 40.3 40.9 30.8 6.6 0.8 8.1
６０代以上 64 90.6 86.6 56.8 26.5 28.3 24.7 5.6 1.9 15.1
登録層 222 97.3 84.1 73.5 79.0 48.3 41.8 17.3 3.4 7.9
非登録層 191 86.4 87.9 59.6 25.6 35.6 26.3 4.9 0.7 11.7

全　体

性
別

年
代
別

ＳＮＳ
登録別

7４．利用内容



調
査
数

時
事
ニ

ュ
ー

ス

天
気
・
交
通
情
報

レ
ジ
ャ
ー

や
観
光

、

旅
行
関
連

店
舗
・
施
設
関
連

料
理

（
レ
シ
ピ
含
む

）
・

食
材
関
連

グ
ル
メ
・
飲
食
店
関
連

趣
味
関
連
関
連

書
籍

（
雑
誌
含
む

）
・

Ｄ
Ｖ
Ｄ
関
連

音
楽
・
映
画
な
ど
の
エ
ン

タ
ー

テ
イ
ン
メ
ン
ト
関
連

フ
ァ
ッ
シ

ョ
ン
関
連

家
電
・
電
子
機
器
関
連

ス
ポ
ー

ツ
関
連

芸
能
・
タ
レ
ン
ト
関
連

金
融
や
株

、
資
産
運
用
関
連

美
容
・
コ
ス
メ
関
連

車
・
バ
イ
ク
関
連

育
児
・
子
ど
も
用
品
関
連

ゲ
ー

ム
関
連

健
康
・
福
祉
関
連

資
格
・
習
い
事
関
連

地
域
・
コ
ミ

ュ
ニ
テ
ィ
関
連

雇
用
・
ア
ル
バ
イ
ト
関
連

住
宅

、
住
ま
い

（
雑
貨
イ
ン

テ
リ
ア
含
む

）
関
連

行
政
関
連

そ
の
他

413 61.0 60.5 31.8 28.8 28.5 27.1 24.5 18.3 16.7 14.2 13.1 12.7 12.6 12.1 7.9 6.1 6.1 6.0 6.0 5.7 4.3 4.1 3.9 3.6 0.6

男性 189 70.8 60.6 31.0 24.0 8.0 20.0 29.2 19.1 18.0 3.8 22.9 21.8 7.4 18.1 0.5 13.1 1.1 8.2 7.4 7.1 3.8 1.7 3.4 6.3 -

女性 224 52.8 60.3 32.4 32.9 45.7 33.0 20.5 17.7 15.7 23.0 4.9 5.1 17.0 7.0 14.2 0.3 10.4 4.0 4.8 4.6 4.8 6.1 4.4 1.2 1.1

２０代 80 57.5 57.5 9.2 22.8 26.9 21.4 28.1 17.8 25.0 15.6 7.5 8.6 16.9 2.2 8.9 5.0 11.1 16.4 1.1 7.5 4.4 3.3 3.3 - -

３０代 89 63.9 61.3 26.9 30.9 31.0 28.3 22.5 20.7 16.7 20.2 7.3 13.7 11.4 12.4 8.3 5.6 13.6 4.1 4.1 5.3 5.7 6.0 2.2 2.2 0.7

４０代 96 68.3 65.9 31.5 34.5 30.6 29.7 20.6 15.4 15.8 15.3 11.4 12.8 18.4 11.0 8.1 9.0 2.7 1.7 2.4 4.8 3.1 3.4 5.1 1.7 -

５０代 84 60.8 60.5 36.9 30.6 27.6 31.4 19.1 17.9 18.3 12.0 15.2 15.3 9.8 20.2 9.5 3.6 2.0 3.2 11.4 5.7 6.1 5.3 3.7 6.1 0.8

６０代以上 64 50.9 54.8 60.5 22.6 24.9 22.8 35.7 20.7 5.8 5.7 28.0 13.0 3.8 14.9 3.8 7.4 - 5.6 13.1 5.6 1.9 1.9 5.6 9.3 1.9

登録層 222 63.2 60.5 27.2 29.2 30.7 31.4 27.9 17.1 18.9 17.2 9.7 8.1 13.2 9.4 8.9 8.1 9.6 7.3 6.5 5.7 5.6 4.8 3.8 3.0 0.3

非登録層 191 58.4 60.4 37.1 28.4 25.9 22.1 20.6 19.8 14.2 10.8 17.0 18.1 11.9 15.3 6.8 3.9 2.1 4.5 5.4 5.8 2.8 3.2 4.1 4.2 1.0

全　体

性
別

年
代
別

ＳＮＳ
登録別

24.5
18.3

6.0 6.0 5.7 4.3 4.1 3.9 3.6 0.6

13.1 12.1
16.7 14.2

6.1
12.612.7

27.128.528.8

61.0

7.9 6.1

60.5

31.8

0

20

40

60

80

全体（n=413）（％）

8５．閲覧サイト

よく閲覧するサイトは、「時事ニュース」「天気・交通情報」「レジャーや観光、旅行関連」が上位３項目。

日ごろよく閲覧するサイトの分野は、「時事ニュース」の割合が最も高く61.0％、次いで「天気・交通情報」が60.5％、「レジャーや観光、

旅行関連」が31.8％、「店舗・施設関連」が28.8％、「料理・食材関連」が28.8％の順である。

・性別では、男性は「時事ニュース」「家電・電子機器関連」「金融や株、資産運用関連」、女性は「料理・食材関連」「グルメ・飲食店関連」「ファッショ

ン関連」の割合が高い。

・年代別では、60代以上は他の年代に比べて「レジャーや観光、旅行関連」「趣味関連」「家電・電子機器関連」の割合が高い。

・SNS登録別では、大きな差はみられない。

◆閲覧サイト 【複数回答（５つまで）】



9.8

3.8

1.7 5.3

5.3

4.2

92.2

88.8

0.5

9.3

登録していて、
よく更新する

10.2

2.1

26.6

18.2

23.2

登録しているが、
あまり更新しない

12.0

4.8

現在登録していないが、
今後登録したい

10.3

13.0

6.4

71.2

58.8

60.3

62.2

現在登録していないし、
今後も登録の予定はない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例　全体（n=413）

ブログ

ミクシィ

ツイッター

フェイスブック

マイスペース

その他のSNS

9６．ブログやＳＮＳ登録状況

ブログとミクシィ、ツイッターの登録率は３割前後。ただし、よく更新する層は１割程度。

ブログやＳＮＳのうち、登録率（「登録していて、よく更新する」+「登録しているが、あまり更新しない」）が最も高いのは「ミクシィ」で

36.6％、次いで「ブログ」が33.4％、「ツイッター」が27.4％となっている。ただし、「登録していて、よく更新する」割合は、上位３項目でも１

割程度にとどまっている。

・性別では、男性は「フェイスブック」、女性は「ブログ」「ミクシィ」の登録率がやや高い。

・年代別では、20代は他の年代に比べて、全ての項目の登録率が高い。

・SNS登録きっかけ別では、情報発信層は「ブログ」の登録率および「登録していて、よく更新する」の割合が他の層に比べて高い。また、情報収集

層は、「フェイスブック」の「現在は登録していないが、今後登録したい」、情報共有層は「ミクシィ」の登録率および「登録しているが、あまり更新し

ない」の割合が高くなっている。

◆ブログやＳＮＳ登録状況 【それぞれ単一回答】

登
録
率

33.4％

36.6％

27.4％

15.7％

2.7％

7.0％

＊登録率＝「登録していて、よく更新する」+「登録しているが、あまり更新しない」



■ブログ 【％】 【％】
調
査
数

登
録
し
て
い
て

、

よ
く
更
新
す
る

登
録
し
て
い
る
が

、

あ
ま
り
更
新
し
な
い

現
在
は
登
録
し
て
い
な
い

が

、
今
後
登
録
し
た
い

現
在
登
録
し
て
い
な
い
し

、

今
後
も
登
録
の
予
定
は
な
い

登
録
率

413 10.2 23.2 6.4 60.3 33.4

男性 189 10.1 20.0 5.1 64.9 30.2

女性 224 10.2 25.8 7.5 56.4 36.2

２０代 80 17.8 35.8 3.3 43.1 53.8

３０代 89 8.9 28.1 8.2 54.8 37.1

４０代 96 11.3 17.8 9.2 61.7 29.2

５０代 84 7.7 19.6 3.3 69.4 26.2

６０代以上 64 3.8 13.2 7.5 75.5 15.6

情報発信層 50 34.8 43.8 11.5 9.9 78.0

情報収集層 84 9.2 37.5 14.5 38.9 47.6

情報共有層 101 14.1 38.2 7.7 40.0 52.5

■ミクシィ 【％】 【％】
調
査
数

登
録
し
て
い
て

、

よ
く
更
新
す
る

登
録
し
て
い
る
が

、

あ
ま
り
更
新
し
な
い

現
在
は
登
録
し
て
い
な
い

が

、
今
後
登
録
し
た
い

現
在
登
録
し
て
い
な
い
し

、

今
後
も
登
録
の
予
定
は
な
い

登
録
率

413 9.8 26.6 4.8 58.8 36.6

男性 189 5.3 27.4 5.4 61.9 32.8

女性 224 13.7 25.9 4.4 56.1 39.7

２０代 80 22.8 43.3 1.1 32.8 66.3

３０代 89 15.8 32.2 4.6 47.5 48.3

４０代 96 6.1 24.0 10.3 59.6 30.2

５０代 84 2.8 20.8 3.2 73.2 22.6

６０代以上 64 - 9.3 3.8 86.9 9.4

情報発信層 50 11.8 33.8 14.4 40.0 46.0

情報収集層 84 16.4 41.5 12.5 29.7 58.3

情報共有層 101 20.6 48.2 2.2 29.0 69.3

性
別

年
代
別

全　体

ＳＮＳ
登録
きっか
け別

全　体

性
別

年
代
別

ＳＮＳ
登録
きっか
け別

10

＊登録率＝「登録していて、よく更新する」+「登録しているが、あまり更新しない」

■ツイッター 【％】 【％】
調
査
数

登
録
し
て
い
て

、

よ
く
更
新
す
る

登
録
し
て
い
る
が

、

あ
ま
り
更
新
し
な
い

現
在
は
登
録
し
て
い
な
い

が

、
今
後
登
録
し
た
い

現
在
登
録
し
て
い
な
い
し

、

今
後
も
登
録
の
予
定
は
な
い

登
録
率

413 9.3 18.2 10.3 62.2 27.4

男性 189 9.1 17.1 10.4 63.3 25.9

女性 224 9.5 19.1 10.1 61.2 28.6

２０代 80 20.0 24.4 6.7 48.9 45.0

３０代 89 13.7 17.1 11.6 57.6 30.3

４０代 96 5.5 17.1 14.7 62.6 21.9

５０代 84 4.5 22.8 6.5 66.2 27.4

６０代以上 64 1.9 7.5 11.3 79.3 9.4

情報発信層 50 15.5 31.1 20.7 32.7 46.0

情報収集層 84 19.6 22.7 24.8 32.9 42.9

情報共有層 101 13.0 32.5 10.5 43.9 45.5

■フェイスブック 【％】 【％】
調
査
数

登
録
し
て
い
て

、

よ
く
更
新
す
る

登
録
し
て
い
る
が

、

あ
ま
り
更
新
し
な
い

現
在
は
登
録
し
て
い
な
い

が

、
今
後
登
録
し
た
い

現
在
登
録
し
て
い
な
い
し

、

今
後
も
登
録
の
予
定
は
な
い

登
録
率

413 3.8 12.0 13.0 71.2 15.7

男性 189 4.8 14.0 13.6 67.7 18.5

女性 224 3.0 10.3 12.5 74.2 13.4

２０代 80 9.4 13.1 12.5 65.0 22.5

３０代 89 4.8 15.9 14.6 64.7 20.2

４０代 96 1.4 13.4 18.5 66.8 14.6

５０代 84 3.2 8.5 9.7 78.5 11.9

６０代以上 64 - 7.5 7.4 85.0 7.8

情報発信層 50 9.5 19.5 15.7 55.3 30.0

情報収集層 84 7.2 15.1 30.2 47.5 22.6

情報共有層 101 4.0 21.0 17.8 57.2 24.8

ＳＮＳ
登録
きっか
け別

ＳＮＳ
登録
きっか
け別

性
別

性
別

全　体

年
代
別

全　体

年
代
別

■マイスペース 【％】 【％】
調
査
数

登
録
し
て
い
て

、

よ
く
更
新
す
る

登
録
し
て
い
る
が

、

あ
ま
り
更
新
し
な
い

現
在
は
登
録
し
て
い
な
い

が

、
今
後
登
録
し
た
い

現
在
登
録
し
て
い
な
い
し

、

今
後
も
登
録
の
予
定
は
な
い

登
録
率

413 0.5 2.1 5.3 92.2 2.7

男性 189 1.1 1.1 8.1 89.8 2.1

女性 224 - 2.9 2.8 94.2 3.1

２０代 80 2.5 5.8 4.7 86.9 8.8

３０代 89 - 1.4 5.9 92.7 1.1

４０代 96 - 1.4 7.2 91.4 1.0

５０代 84 - 1.7 4.0 94.3 1.2

６０代以上 64 - - 3.7 96.3 0.0

情報発信層 50 4.0 4.0 7.4 84.6 8.0

情報収集層 84 - 5.9 13.0 81.1 6.0

情報共有層 101 - 1.6 5.8 92.6 2.0

■その他のSNS 【％】 【％】
調
査
数

登
録
し
て
い
て

、

よ
く
更
新
す
る

登
録
し
て
い
る
が

、

あ
ま
り
更
新
し
な
い

現
在
は
登
録
し
て
い
な
い

が

、
今
後
登
録
し
た
い

現
在
登
録
し
て
い
な
い
し

、

今
後
も
登
録
の
予
定
は
な
い

登
録
率

413 1.7 5.3 4.2 88.8 7.0

男性 189 2.2 6.4 5.4 85.9 8.5

女性 224 1.3 4.3 3.2 91.2 5.8

２０代 80 3.6 8.3 5.8 82.2 12.5

３０代 89 - 10.0 3.6 86.3 10.1

４０代 96 - 2.8 6.9 90.4 3.1

５０代 84 3.7 2.8 2.0 91.5 6.0

６０代以上 64 1.9 1.9 1.9 94.4 3.1

情報発信層 50 4.0 8.7 5.1 82.2 12.0

情報収集層 84 2.2 10.0 9.8 77.9 11.9

情報共有層 101 2.2 7.9 6.4 83.4 9.9

全　体

年
代
別

ＳＮＳ
登録
きっか
け別

ＳＮＳ
登録
きっか
け別

性
別

全　体

年
代
別

性
別

６．ブログやＳＮＳ登録状況



11７．ブログやＳＮＳ登録のきっかけ ＊登録層および登録意向層限定質問

ブログやＳＮＳの登録のきっかけのおおよその割合は、情報の発信２：収集３：共有４。

ブログやＳＮＳに登録した主なきっかけは、「情報共有のため」の割合が39.9％と最も高く、次いで「情報収集のため」が33.2％、「情報

発信のため」が19.8％となっている。

・性別では、女性は男性に比べて「情報収集のため」の割合が高い。

・年代別では、20代は他の年代に比べて「情報共有のため」の割合が高い。

・登録（関心）別では、ブログ登録（関心）層は「情報発信のため」、ミクシィ登録（関心）層は「情報共有のため」の割合が他の層に比べて若干高い。

◆ブログやＳＮＳ登録のきっかけ 【単一回答】

12.0

情報発信のため 情報収集のため

22.8 24.6

情報共有のため その他

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(n=253)

【％】
調
査
数

情
報
発
信
の
た
め

情
報
収
集
の
た
め

情
報
共
有
の
た
め

そ
の
他

253 19.8 33.2 39.9 7.1

男性 112 23.2 27.7 38.4 9.8

女性 141 16.3 38.3 41.1 4.3

２０代 66 22.7 24.2 51.5 1.5

３０代 65 16.9 33.8 41.5 7.7

４０代 62 21.0 38.7 29.0 11.3

５０代 40 20.0 30.0 42.5 5.0

６０代以上 20 10.0 55.0 25.0 10.0

ブログ 164 27.3 31.5 37.1 4.1

ミクシィ 170 17.5 34.9 42.3 5.3

ツイッター 156 21.4 36.3 36.4 5.9

フェイスブック 119 18.7 37.3 36.5 7.6

登
録

（
関

心

）
別

全　体

性
別

年
代
別



12８．インターネット利用により減少した時間

インターネットを利用することで減った時間は、メディアへの接触と睡眠。

インターネットを利用することによって減った生活時間は、「テレビやラジオの視聴」の割合が34.1％と最も高く、次いで「睡眠」が32.4％、

「新聞の閲覧」が21.8％となっている。

・性別では、女性は男性に比べて「電話（通話）」「家事」の割合が若干高い。

・年代別では、年代が下がるにつれて「睡眠」の割合が高い。また、40代以上は「テレビやラジオの視聴」、50代は「新聞の閲覧」「読書」の割合が他

の年代に比べて高い。

・利用時間別では、利用時間が長くなるにつれ「テレビやラジオの視聴」の割合が高くなっている。また、１時間未満の層は１時間以上の層に比べ

て「睡眠」の割合が低い。３時間以上の層は、３時間未満の層に比べて「読書」の割合が高い。

◆インターネット利用により減少した時間 【複数回答】

調
査
数

テ
レ
ビ
や
ラ
ジ
オ
の

視
聴

睡
眠

新
聞
の
閲
覧

読
書

電
話

（
通
話

）

趣
味
・
レ
ジ
ャ
ー

家
族
と
の
会
話

家
事

買
い
物

食
事

仕
事
・
学
業

そ
の
他

と
く
に
減

っ
た
も
の

は
な
い

413 34.1 32.4 21.8 20.1 13.4 9.0 7.1 6.6 5.8 3.4 2.1 - 32.2

男性 189 30.8 31.1 22.7 22.2 8.6 9.5 8.1 - 3.9 5.9 3.4 - 35.6

女性 224 36.9 33.4 21.0 18.3 17.5 8.5 6.2 12.1 7.5 1.3 1.0 - 29.4

２０代 80 25.8 39.7 12.5 9.4 12.2 3.3 9.4 4.4 2.2 11.1 6.1 - 35.3

３０代 89 22.8 38.5 23.2 19.5 11.8 6.4 5.0 6.2 8.0 0.7 0.7 - 28.3

４０代 96 40.9 31.5 22.6 19.5 14.7 12.6 8.9 8.8 6.5 3.4 - - 31.5

５０代 84 42.1 30.0 30.4 33.7 13.4 12.6 6.1 9.9 7.8 - 0.8 - 24.2

６０代以上 64 39.5 18.9 18.9 17.0 15.3 9.3 5.6 1.9 3.7 1.9 3.7 - 45.3

１時間未満 81 24.9 14.9 16.1 13.6 12.2 2.9 4.8 4.2 0.9 2.5 - - 47.7

１～２時間未満 116 27.8 33.8 20.4 14.0 9.6 9.9 3.6 7.3 4.3 3.5 1.0 - 33.9

２～３時間未満 107 38.1 36.7 20.0 21.5 12.8 10.5 10.0 7.6 8.5 1.8 4.8 - 28.2

３時間以上 109 43.8 39.6 29.3 29.8 19.1 11.0 9.6 6.5 8.6 5.6 2.0 - 22.7

全　体

性
別

年
代
別

利
用
時
間
別

34.1 32.4

21.8 20.1

13.4
9.0

3.4 2.1
0.0

32.2

5.86.6
7.1

0

10

20

30

40
（％） 全体（n=413）



13９．メルマガ登録状況

メールマガジンの登録率は88.9％、登録件数の平均は9.4件。必ず閲覧するメルマガは平均6.4件である。

メールマガジンの登録は、「６～１０件」が22.2％と最も高く、次いで「３～５件」が21.4％、「２１件以上」が19.9％となっており、平均登録

件数は9.4件である。また、必ず閲覧するメールマガジンの件数は、「３～５件」が32.3％、「１～２件」が31.9％、「６～１０件」が16.6％の順

となっており、平均閲覧件数は6.4件である。

・性別では、女性は男性に比べて平均登録件数が多い。

・年代別では、40代・50代で平均登録件数、50代以上で平均閲覧件数が多くなっている。

◆メルマガ登録状況 【各単一回答】

＊平均件数：「1～2件」＝1.5、「3～5件」＝4、「6～10件」＝8、「11～15件」＝13、「16～20件」＝18、「21件以上」＝21、「登録していない」＝0として算出

＊「必ず閲覧する件数」はメルマガ登録者限定質問

■登録件数 【％】 【件】
調
査
数

１
～

２
件

３
～

５
件

６
～

１
０
件

１
１
～

１
５
件

１
６
～

２
０
件

２
１
件
以
上

メ
ー

ル
マ
ガ
ジ
ン
に
は

登
録
し
て
い
な
い

平
均
登
録
件
数

413 7.9 21.4 22.2 13.9 3.5 19.9 11.1 9.4
男性 189 11.3 22.2 20.3 9.2 3.8 18.7 14.6 8.5
女性 224 5.0 20.7 23.9 18.0 3.3 20.9 8.2 10.1
２０代 80 12.2 23.3 16.1 6.9 1.1 22.5 17.8 8.2
３０代 89 12.3 18.3 21.3 14.9 2.8 18.1 12.4 8.8
４０代 96 6.9 19.2 25.3 15.7 5.8 19.1 7.9 10.0
５０代 84 2.0 22.9 25.3 15.2 5.2 22.6 6.9 10.6
６０代以上 64 5.6 24.6 22.6 17.2 1.9 16.8 11.3 9.0

全　体

性
別

年
代
別

■必ず閲覧する件数 【％】 【件】
調
査
数

１
～

２
件

３
～

５
件

６
～

１
０
件

１
１
～

１
５
件

１
６
～

２
０
件

２
１
件
以
上

平
均
閲
覧
件
数

367 31.9 32.3 16.6 7.8 3.4 8.0 6.4
男性 161 38.0 29.4 13.4 5.0 4.5 9.9 6.3
女性 206 27.2 34.5 19.2 10.0 2.5 6.5 6.5
２０代 66 35.8 36.8 8.1 9.5 - 9.8 6.0
３０代 78 40.2 27.4 17.6 4.6 2.4 7.8 5.8
４０代 88 30.8 35.7 13.8 8.5 5.2 5.9 6.3
５０代 78 24.8 28.1 25.7 9.7 6.0 5.6 7.1
６０代以上 57 27.6 34.1 17.1 6.5 2.1 12.6 7.0

全　体

性
別

年
代
別

１
～

２
件

３
～

５
件

６
～

１
０
件

１
１
～

１
５
件

１
６
～

２
０
件

２
１
件
以
上

メ
ー

ル
マ
ガ
ジ
ン
に
は

登
録
し
て
い
な
い

21.4

13.9

3.5

19.9

11.1
7.9

22.2

8.0

3.4

7.8

16.6

32.331.9

0

10

20

30

40
（ア）登録件数　全体（n=413）

（イ）必ず閲覧する件数　全体（n=367）

（％）



調
査
数

特
売
や
セ
ー

ル

、
お
勧
め
商

品

（
サ
ー

ビ
ス

）
の
利
用

イ
ベ
ン
ト
や
催
事
へ
の
参
加

観
光
や
宿
泊
施
設
の
利
用

サ
ー

ク
ル
や
フ
ァ
ン
ク
ラ

ブ

、
会
員
組
織
へ
の
加
入

寄
付
や
物
品
の
提
供

そ
の
他

購
入
や
利
用
に
つ
な
が

っ
た

も
の
は
な
い

367 66.6 38.1 24.8 9.0 6.2 0.3 20.0

男性 161 58.8 34.4 21.2 9.5 5.6 - 26.5

女性 206 72.7 41.0 27.6 8.5 6.7 0.6 14.8

２０代 66 64.2 38.9 17.9 12.8 3.0 - 21.3

３０代 78 67.5 36.5 19.1 5.7 4.1 - 17.4

４０代 88 69.0 42.8 23.1 9.6 5.6 - 17.9

５０代 78 72.9 38.1 34.6 11.7 11.5 - 15.2

６０代以上 57 55.6 31.9 29.8 4.2 6.5 2.2 31.7

全　体

性
別

年
代
別

20.0

0.3
6.29.0

66.6

38.1

24.8

0

20

40

60

80

全体（n=367）（％）

14１０．メルマガがきっかけで利用につながった商品やサービス

メールマガジンがきっかけで特売やセール、お勧めの商品やサービスを利用したことがある層は７割弱。

メールマガジンがきっかけで利用につながった商品やサービスは、「特売やセール、お勧め商品（サービス）の利用」の割合が66.6％と

最も高く、次いで「イベントや催事への参加」が38.1％、「観光や宿泊施設の利用」が24.8％となっている。

・性別では、女性は男性に比べて「特売やセール、お勧め商品（サービス）の利用」の割合が高くなっている。

・年代別では、50代は他の年代に比べて「観光や宿泊施設の利用」の割合が高い。

◆メルマガがきっかけで利用につながった商品やサービス 【複数回答】

＊メルマガ登録者限定質問



15１１．インターネット広告の閲覧状況

インターネット上の広告枠の閲覧率は約５割。性別では女性、年代は40代で閲覧率が若干高い。

インターネット上の広告枠を「クリックをすることが多い」と回答した層（6.0％）と、「ときどきクリックをする程度」と回答した層（45.9％）を

合わせた閲覧率は51.8％である。

・性別では、女性は男性に比べて閲覧率が高い。

・年代別では、60代以上は他の年代に比べて閲覧率がやや低い。

◆インターネット広告の閲覧状況 【単一回答】

クリックすることが多い

6.0 45.9

ときどきクリックする程度 ほとんどクリックしない

48.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

全体(n=413)

平
均
件
数

51.8％

＊閲覧率＝「クリックすることが多い」+「ときどきクリックする程度」

【％】 【％】
調
査
数

ク
リ

ッ
ク
す
る
こ
と
が
多

い と
き
ど
き
ク
リ

ッ
ク
を
す

る
程
度

ほ
と
ん
ど
ク
リ

ッ
ク
し
な

い 閲
覧
率

413 6.0 45.9 48.1 51.8

男性 189 7.0 38.4 54.6 45.5

女性 224 5.2 52.1 42.7 57.6

２０代 80 4.7 44.2 51.1 48.8

３０代 89 8.0 45.7 46.3 53.9

４０代 96 7.9 48.9 43.2 57.3

５０代 84 6.2 47.3 46.5 53.6

６０代以上 64 1.9 41.7 56.5 43.8

全　体

性
別

年
代
別
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